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             ȘEFUL INSPECTORATULUI 

     Comisar-șef de poliție, 

 

      COMAN GABRIEL 

 

 

 

A N U N Ţ 

privind recrutarea candidaților pentru participarea la concursul de admitere la 

programul de studii universitare de master profesional pentru formarea ofițerilor de 

poliție la academia de poliţie „Alexandru Ioan Cuza" – București, învățământ cu 

frecvență, în anul 2025 

 

În conformitate cu prevederile Anexei nr. 2 a Ordinului nr. 140/2016 privind activitatea 

de management resurse umane în unitățile de poliție ale Ministerului Afacerilor Interne, 

precum și cu prevederile Dispoziției-cadru a directorului general al Direcției Generale 

Management Resurse Umane  nr.  II/17953 din 06.05.2019 privind recrutarea candidaților 

pentru admiterea în instituțiile de învățământ care pregătesc personal pentru nevoile 

Ministerului Afacerilor Interne, Dispoziției directorului general al D.G.M.R.U. nr. II/12.227 

din 25.06.2025 privind recrutarea candidaților pentru participarea la concursul de admitere la 

programul de studii universitare de master profesional pentru formarea ofițerilor de poliție 

„Științe penale în asigurarea ordinii și siguranței publice”, învățământ cu frecvență, organizat 

în anul 2025, la Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”,  

Inspectoratul de Poliție Județean Neamț, cu sediul în municipiul Piatra-Neamț, str. 

Eroilor nr. 16, județul Neamț, prin intermediul Serviciului Resurse Umane, desfășoară, în 

perioada următoare, activități specifice de recrutare și selecție a candidaților înscriși la 

concursul de admitere la programul de studii universitare de master profesional pentru formarea 

ofițerilor de poliție „Științe penale în asigurarea ordinii și siguranței publice”, învățământ cu 

frecvență, în anul universitar 2025 – 2026, la Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza" – 

București. 

 

Inspectoratul de Poliție Județean Neamț recrutează candidați pentru programul de studii 

universitare de master profesional pentru formarea ofițerilor de poliție „Științe penale în 

asigurarea ordinii și siguranței publice”, învățământ cu frecvență, în anul universitar 2025 – 

2026, la Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza" București. 

Pentru anul universitar 2025 - 2026, sunt scoase la concurs un număr de 100 de locuri, 

repartizate conform Regulamentului privind organizarea și desfășurarea concursului de 

admitere la programul de studii universitare de master profesional pentru formarea ofițerilor 

de poliție, „Științe penale în asigurarea ordinii și siguranței publice”, cu durata de un an, două 
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semestre, 60 de credite de studiu transferabile și se organizează la forma de învățământ cu 

frecvență, domeniul de studii universitare „Drept”. 

Admiterea la programul de studii universitare menționat mai sus se desfășoară în 

conformitate cu Regulamentul privind organizarea şi desfăşurarea concursului de admitere la 

programul de studii universitare de master profesional pentru formarea ofițerilor de poliție 

„Științe penale în asigurarea ordinii și siguranței publice”, sesiunea iulie-septembrie 2025, 

postat pe site-ul oficial al instituției de învățământ. 

Recrutarea candidaților se realizează în raport de numărul de locuri aprobate pentru 

anul universitar 2025 – 2026 la Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” București, care 

se regăsește în Anexa nr. 2 la prezentul anunț, și de domiciliul/reședința înscrise în cartea de 

identitate a candidatului. 

 

   Atenție! – Modificările, completările, revenirile cu privire la condițiile de admitere 

la programul de studii universitare de master profesional pentru formarea polițiștilor „Științe 

penale în asigurarea ordinii și siguranței publice” la Academia de Poliție ”Alexandru Ioan 

Cuza” București, pentru care I.P.J. Neamț realizează activități de recrutare pentru anul 

universitar 2025 - 2026, vor fi aduse la cunoștința candidaților doar prin postare pe site-ul 

unității (http://nt.politiaromana.ro).  

  Candidaţii sunt obligaţi să se informeze individual cu privire la planificarea privind 

testarea psihologică, care va fi adusă la cunoștință prin postare pe site-ul unităţii. 

 

Depunerea cererilor de înscriere 

 

Înscrierea candidaților se realizează exclusiv on-line, până la data de 28.07.2025, 

inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică, la adresa de email 

(sursaexterna@nt.politiaromana.ro). 

 

Cererea-tip de înscriere (Anexa nr. 3) se completează olograf de către candidați în 

mod lizibil, cu majuscule, se semnează și se transmite exclusiv în format electronic (scanată 

în format pdf) la adresa de e-mail sursaexterna@nt.politiaromana.ro, până la data de 

28.07.2025, inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică, însoțită, după caz, de consimțământul 

privind solicitarea extrasului de pe cazierul judiciar (Anexa nr. 7) sau de un certificat de cazier 

judiciar, în termen de valabilitate. 

Candidații care nu transmit consimțământul privind solicitarea extrasului de pe cazierul 

judiciar depun certificatul de pe cazierul judiciar în termen de valabilitate. 

În termen de cel mult o zi lucrătoare de la data înregistrării cererii de înscriere, 

candidaților li se va atribui un cod unic de identificare, folosit pe întreaga procedură de 

concurs. La adresa de e-mail indicată în cererea de înscriere, candidații vor primi, scanată, 

cererea tip de înscriere, completată cu informațiile referitoare la codul unic atribuit. 

În situația în care candidatul nu primește confirmarea în termenul prevăzut mai sus, 

acesta se poate adresa Serviciului Resurse Umane, din cadrul Inspectoratului de Poliție 

Județean Neamț la nr. de telefon 0233/207000, interior 20113. 

Dosarele de recrutare, în volum complet, se depun la sediul Inspectoratului de Poliție 

Județean Neamț, municipiul Piatra-Neamț, str. Eroilor nr. 16, județul Neamț, între orele 

10.00 – 14.00. 

 

Data limită pentru depunerea dosarelor de recrutare în volum complet este 12.08.2025, 

ora 14.00. 

 

mailto:resurseumane@nt.politiaromana.ro
http://nt.politiaromana.ro/
mailto:sursaexterna@nt.politiaromana.ro
mailto:sursaexterna@nt.politiaromana.ro
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CONDIȚII ȘI CRITERII DE RECRUTARE 

 

Candidații care optează pentru participarea la concursul de admitere trebuie:   

a) să se exprime personal, liber, fără echivoc și în deplină cunoaștere a condițiilor 

generale și a criteriilor specifice pe care trebuie să le îndeplinească în vederea participării la 

etapele concursului de admitere; 

b) să formuleze în scris opțiunea potrivit ofertei educaționale; 

c) să se adreseze pentru recrutare potrivit organizării administrativ-teritoriale și 

specialității/specializării/calificării pentru care optează, în raport de domiciliul/reședința 

înscris/ă în cartea de identitate; 

d) să îndeplinească în mod cumulativ condițiile generale și criteriile specifice pentru 

recrutare stabilite de actele normative și dispozițiile incidente aflate în vigoare;  

e) să completeze cererea-tip de înscriere la concurs și declarația prin care confirmă 

luarea la cunoștință despre condițiile legale, criteriile specifice, celelalte condiții de organizare 

a concursului și măsurile care vor fi luate în cazul neîndeplinirii acestora și să își exprime 

acordul pentru efectuarea verificărilor specifice; 

f) să se prezinte și să promoveze evaluarea psihologică pentru a fi declarați “Apt 

psihologic” de către specialiștii Centrului de Psihosociologie al M.A.I., conform prevederilor 

legale în vigoare; 

g) să constituie fișa medicală completată la toate capitolele de specialitate prevăzute și 

concluzionată: “Apt pentru instituții de învățământ M.A.I”, conform prevederilor legale în 

vigoare; 

h) să depună documentele necesare la dosarul de recrutare, cu respectarea condițiilor de 

organizare și desfășurare a concursului. 

 

Candidații care vor să se înscrie la concursul organizat pentru admiterea la programul de 

studii universitare de master profesional pentru formarea polițiștilor „Științe penale în 

asigurarea ordinii și siguranței publice” trebuie să îndeplinească următoarele condiții legale și 

criterii specifice de recrutare: 

a) să aibă cetățenia română și domiciliul stabil în România; 

b) să cunoască limba română scris și vorbit; 

c) să aibă capacitate deplină de exercițiu; 

d) să fie apt din punct de vedere medical, fizic și psihologic. Aptitudinea se constată de 

structurile de specialitate ale M.A.I., printr-o examinare medicală și evaluare psihologică, 

potrivit reglementărilor specifice în domeniu. În situația în care se constată inaptitudinea 

pentru oricare dintre situații, procedura de recrutare încetează pentru candidatul respectiv. 

e) să aibă vârsta de minimum 18 ani împliniți sau să îi împlinească în cursul anului în 

care participă la concursul de admitere; 

f) să fie absolvenți cu diplomă de licență sau echivalentă ai învățământului superior de 

lungă durată și absolvenți cu diplomă de licență sau echivalentă ai ciclului I de studii 

universitare de licență cu durata de minim 4 ani (cu minimum 240 de credite de studiu 

transferabile); 

g) să aibă un comportament corespunzător principiilor care guvernează profesia de 

polițist; 

h) să nu aibă antecedente penale, cu excepția situației când a intervenit reabilitarea; 

i) să nu fie în curs de urmărire penală ori de judecată pentru săvârșirea de infracțiuni; 

j) să nu fi fost destituite dintr-o funcție publică sau să nu le fi încetat contractul 

individual de muncă pentru motive disciplinare, în ultimii 7 ani; 

k) nu au desfășurat activități de poliție politică, astfel cum sunt definite prin lege; 

mailto:resurseumane@nt.politiaromana.ro


 
   

municipiul Piatra-Neamţ, str. Eroilor nr. 16, județul Neamț 

Tel.0233/207000, Fax: 0233/207242, e-mail – resurseumane@nt.politiaromana.ro 
 

4 / 7 

l) nu are tatuaje ori elemente ornamentale, de orice natură, aplicate, inserate sau 

implantate pe faţă şi/sau gât, precum şi în alte zone ale capului sau tatuaje ori elemente 

ornamentale prezente pe alte zone ale corpului care să reprezinte sau să semnifice simboluri, 

mesaje, sloganuri sau reprezentări de natură să incite la violenţă, ură sau discriminare ori să 

aibă conotaţii politice, fasciste, legionare, rasiste sau xenofobe; 

m) să fi obținut la purtare, în perioada studiilor liceale, media de cel puțin 9,00, cu 

excepția candidaților care au absolvit instituții de învățământ de nivel liceal în state membre ale 

Uniunii Europene în care nu se evaluează prin notă/punctaj/calificativ purtarea elevului; 

n) să nu fi fost exmatriculați pentru abateri disciplinare dintr-o instituție de învățământ; 

o) să deţină sau să obţină până la absolvire permis de conducere categoria B; 

p) candidaţii care au fost declaraţi „admis" la concursul de admitere în instituţiile de 

învăţământ nu trebuie să aibă calitatea de membru al vreunui partid politic sau organizație cu 

caracter politic, odată declarați admis. 

 

Totodată, candidaţii care participă la concursul de admitere la programele de studii 

universitare de master profesional pentru formarea ofiţerilor de poliţie organizate în cadrul 

Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza” a Ministerului Afacerilor Interne la forma de 

învăţământ cu frecvenţă trebuie să îndeplinească, pe lângă condiţiile prevăzute mai sus, şi 

următoarele condiţii: 

a) să nu fi absolvit anterior un program/curs de formare iniţială a personalului 

Ministerului Afacerilor Interne;  

b) să fi absolvit cu diplomă de licenţă specializări universitare necesare structurilor 

Ministerului Afacerilor Interne. 

 

 De la condițiile de înscriere stabilite pentru persoanele care vor să candideze la 

concursurile de admitere nu se acordă derogări. 

 

DOSARUL DE RECRUTARE 

 

După transmiterea până la data de 28.07.2025, exclusiv în format electronic, a cererii-tip 

de înscriere (Anexa nr. 3) și a consimțământului privind solicitarea extrasului de pe cazierul 

judiciar (Anexa nr. 7) sau a extrasului de cazier judiciar, și după primirea codului unic de 

identificare, candidații vor constitui dosarul de recrutare, pe care îl vor depune personal până la 

data de 12.08.2025, ora 14.00, la sediul Inspectoratului de Poliție Județean Neamț - Serviciul 

Resurse Umane, din municipiul Piatra-Neamț, str. Eroilor nr. 16, județul Neamț. 

Dosarul de recrutare a candidaților pentru concursul de admitere la programul de studii 

universitare de master profesional pentru formarea polițiștilor „Științe penale în 

asigurarea ordinii și siguranței publice” la Academia de Poliție ”Alexandru Ioan Cuza” 

București, învățământ cu frecvență, în anul universitar 2025 – 2026, se constituie din 

următoarele acte și documente: 

1. cererea-tip de înscriere (Anexa nr. 3); 

2. curriculum vitae - Europass (Anexa nr. 4),  

3. documente care atestă nivelul și specializarea studiilor absolvite, respectiv: 

diploma de licență/echivalentă sau adeverință de studii în termen de valabilitate (12 luni de la 

finalizarea studiilor), suplimentul la diplomă/foaia matricolă, diploma de bacalaureat sau 

echivalentă și foaia matricolă sau, după caz, atestatul de recunoaștere a diplomei eliberat de 

către direcția de specialitate din cadrul Ministerului Educației pentru candidații care au obținut 

diploma de licență și/sau diploma de bacalaureat în străinătate. 

mailto:resurseumane@nt.politiaromana.ro
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4. act de identitate și certificat de naștere pentru candidat și, dacă este cazul, 

carnet de muncă și/sau alte acte doveditoare emise de angajator, potrivit prevederilor legale 

în vigoare, livret militar, certificat de căsătorie, certificat de naștere soție/soț și fiecare copil, 

precum și ale hotărârilor judecătorești privind starea civilă;  

Documentele de la punctele 3 și 4 vor fi prezentate de către candidat, în original, 

urmând ca fotocopiile să fie certificate pentru conformitate și semnate de persoana 

desemnată din cadrul Serviciului Resurse Umane și de către candidat. Originalele 

documentelor prezentate se restituie candidatului după certificare. Precizăm faptul că nu se 

acceptă documente originale care prezintă deteriorări sau alterări ale elementelor de siguranță și 

care nu permit stabilirea autenticității acestora sau sunt plastifiate.  

În situația în care, din inițiativa candidatului, se prezintă la dosar copii legalizate 

ale unor documente, acestea vor fi acceptate. 

5. autobiografia (întocmită olograf, personal de către fiecare candidat după 

îndrumarul existent în Anexa nr. 5 a prezentului anunț) și tabelul nominal cu rudele 

candidatului și soțul/soția candidatului (Anexa nr. 6);  

6. avizul psihologic (va fi depus ulterior de compartimentul cu sarcini de recrutare, 

în urma susținerii testării psihologice de către candidați); 

7. consimțământ privind solicitarea extrasului de pe cazierul judiciar (Anexa 

nr. 7) sau certificat de cazier judiciar/extras de pe cazierul judiciar al candidatului, aflat în 

termenul de valabilitate; 

8. adeverința medicală față –verso, completată de medicul de familie - doar față 

(Anexa nr. 8); 

9. consimțământul informat, completat de către candidat (Anexa nr. 9); 

10.  fișa medicală tip încadrare în MAI (va fi deschisă, finalizată și depusă la dosarul 

de recrutare doar de către candidații care au promovat proba de evaluare a cunoștințelor); 

11. o fotografie color 9x12 cm; 

12. declarația de confirmare a cunoașterii și acceptării condițiilor de recrutare (Anexa 

nr. 10). 

13. declarația pentru candidații care provin din sistemul de protecție socială (Anexa 

nr. 11 - doar pentru candidații care optează pentru aceste locuri); 

14. documente justificative privind scutirea de la plata taxei de înscriere (acolo unde 

este cazul); A se vedea Regulamentul concursului de admitere la Academia de Poliție ”Al. I. 

Cuza” București – postat pe site-ul oficial al Academiei. 

Atenție!!!!!! Candidații care provin din sistemul de protecție socială vor transmite 

electronic și documentele care atestă îndeplinirea condițiilor de participare pe locurile 

speciale (adeverință emisă de D.A.S.P.C./decizia de stabilire a măsurii de protecție special, 

etc). 

Activitatea de recrutare, selecție și de susținere a probei de verificare a cunoștințelor 

încetează (candidații sunt eliminați din concurs în oricare etapă a acestuia) în următoarele 

situații: 

- nu depun în termenul-limită stabilit dosarul de recrutare în volum complet; 

- încearcă sau fraudează, prin orice mijloace, activitatea de recrutare si selecție; 

- nu îndeplinesc în mod cumulativ condițiile și criteriile de admitere.  

 

mailto:resurseumane@nt.politiaromana.ro
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În cazul în care situațiile de mai sus sunt descoperite după încheierea admiterii, 

candidatul respectiv pierde locul obținut prin concurs. 

 

TAXA DE INSCRIERE LA CONCURS 

 

Potrivit Dispoziției D.G.M.R.U. nr. II/12227 din data de 25.06.2025, taxa de înscriere 

la concurs se achită de către candidații declarați apt psihologic, până la data de 12.08.2025 

(data operațiunii bancare), iar solicitările de scutire de taxă însoțite de documentele 

justificative se transmit de către candidat, în format scanat .pdf, la adresa de e-mail 

admitere@academiadepolitie.ro, potrivit precizărilor postate pe site-ul oficial al Academiei. 

Dimensiunea fișierului trasnmis nu trebuie să depășească 25 MB. 

  

EVALUAREA PSIHOLOGICĂ 

 

Evaluarea psihologică a candidaților, inclusiv rezolvarea eventualelor contestații, se 

realizează până la data de 11.08.2025, în conformitate cu dispoziția directorului Centrului de 

Psihosociologie al MAI, potrivit planificării întocmite la nivelul  Serviciului Resurse Umane și 

care va fi postată pe site-ul Inspectoratului Județean de Poliție Neamț (nt.politiaromana.ro,  

secțiunea Carieră – Admitere instituții învățământ). Pentru candidații care nu au promovat 

testarea psihologică, activitatea de recrutare încetează. 

Rezultatele la evaluarea psihologică a candidaților se afișează la sediul unității de 

recrutare și se postează pe site-ul oficial al I.P.J. Neamț. 

Contestațiile cu privire la rezultatele obținute la evaluarea psihologică se înregistrează la 

Inspectoratul de Poliție Județean Neamț la data primirii și se transmit, în aceeași zi, Centrului 

de Psihosociologie al Ministerului Afacerilor Interne, în vederea soluționării cu celeritate. 

Candidații nu vor fi anunțați telefonic de structura de resurse umane cu privire la 

data și locul unde vor fi planificați să susțină evaluarea psihologică, aceștia având 

obligația să se informeze personal pe site-ul unității de recrutare 

(www.nt.politiaromana.ro). 

 

PROBELE DE CONCURS 

 

Proba eliminatorie de evaluare a performanței fizice se susține în perioada 

25.08.2025 -27.08.2025, iar proba de evaluare a cunoștințelor se susține în data de 

30.08.2025. 
Probele prevăzute mai sus se susțin la sediul Academiei de Poliție „Alexandru Ioan 

Cuza” și/sau în locațiile stabilite de către aceasta. 

Repartizarea și planificarea pentru susținerea probelor eliminatorii se realizează de către 

Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” și sunt aduse la cunoștință candidaților în timp 

util, prin postarea acestora pe site-ul oficial al Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”. 

În vederea susținerii probelor de admitere, candidații vor avea asupra lor cartea de 

identitate/pașaportul, iar în cazul probei de evaluare a performanței fizice și echipamentul 

sportiv necesar. Este interzis accesul candidaților la proba de evaluare a performantei fizice cu 

unghii lungi, false și/sau alte materiale, care pot prezenta pericol de accidentare și pot influența 

rezultatele obținute. 

La susținerea probei de evaluare a performanței fizice constituie fraudă adăugarea de 

materiale care modifică forma și lungimea naturală a unghiilor, de natură a influența rezultatele 

obținute. 

mailto:resurseumane@nt.politiaromana.ro
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Rezultatele obținute de candidați se centralizează la Academia de Poliție „Alexandru 

Ioan Cuza" și se afișeaza pe site-ul instituției de învățământ, în ordinea descrescătoare a 

mediilor de admitere obținute. 

Media de admitere obținută de către fiecare candidat se calculează potrivit 

Regulamentului privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere disponibil pe 

site-ul instituției de învățământ. 

Contestațiile la proba de evaluare a cunoștințelor se transmit, on-line, la adresa 

admitere@academiadepolitie.ro, în termen de 24 de ore de la afișarea rezultatelor și se 

soluționează la sediul Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”. 

 

EXAMINAREA MEDICALĂ 

 

Examinarea medicală se realizează potrivit prevederilor Ordinului M.A.I. nr. 105/2020 

pentru candidații care se încadrează în numărul de locuri scoase la concursul de admitere, în 

ordinea descrescătoare a mediilor generale de admitere, în perioada 08.09.2025 - 12.09.2025. 

Examinarea medicală constă în evaluarea detaliată a stării de sănătate a candidaților, 

conform baremelor medicale în vigoare și se concretizează prin completarea fișei medicale-tip 

MAI. 

După susținerea probei de evaluare a cunoștințelor, candidații vor fi informați de 

compartimentul cu sarcini de recrutare cu privire la continuarea procedurilor de selecție, în 

acest sens aceștia vor trebui să se prezinte la unitatea de recrutare în vederea înmânării adresei 

prevăzute la art. 4 alin. (2) din anexa nr. 1 la Ordinul M.A.I. nr. 105/2020, precum și a copiei 

adeverinței medicale eliberate de medicul de familie existente în dosarul de recrutare. 

Academia de Poliție "Alexandru Ioan Cuza” afișează, la finalul fiecărei zile, situația 

candidaților care au finalizat examinarea medicală, succesiv, până la completarea numărului de 

locuri scoase la concursul de admitere. 

Sunt declarați admiși candidații care au fost declarați apt medical, în ordinea 

descrescătoare a mediilor generale de admitere. 

Afișarea rezultatelor finale a candidaților declarați ”ADMIS” sunt aduse la 

cunoștință prin afișare pe site-ul oficial și la avizierul Academiei de Poliție ”Alexandru 

Ioan Cuza”, în data de 15.09.2025. 

 Prezentarea candidaților declarați admis la sediul Academiei de Poliție „Alexandru 

Ioan Cuza” București în vederea înmatriculării se realizează în data de 21.09.2025. 
Candidații declarați „admis” au obligația să depună, în vederea înmatriculării, până la 

începerea anului universitar, diploma de licență/ echivalentă sau adeverința de studii în termen 
de valabilitate (12 luni de la finalizarea studiilor) sau, după caz, atestatul de recunoaștere a 
diplomei eliberat de către direcția de specialitate din cadrul Ministerului Educației pentru 
candidații care au obținut diploma de licență și/sau diploma de bacalaureat în străinătate, în 
original, la instituția de învățământ. Neprezentarea, în termenul stabilit, a diplomei de 
licență/echivalentă/adeverinței de studii sau, după caz, a atestatului de recunoaștere eliberat de 
Ministerului Educației, în original, din vina exclusivă a candidatului, conduce la 
neînmatricularea acestuia.  

Anexele 1 – 11 fac parte integrantă din prezentul anunț. 
Pentru punerea în aplicare a prevederilor prezentului anunț, informații suplimentare pot 

fi obținute zilnic, în intervalul orar 10:00 - 14.00 la nr. de telefon 0233/207000, interior 20113, 

precum și pe site-ul Inspectoratului de Poliție Județean Neamț http://nt.politiaromana.ro sau pe 

pagina de internet a unității de învățământ www.academiadepolitie.ro. 
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